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3. Kolokvijumi 2008.

3.1 Probni prvi kolokvijum

65. Da li je ispravno zakƩuqivaƬe:

• Ako je Milan dobio dobru ocenu, onda nije grexio ili su bili laki
zadaci i znao je sve formule.

• Milan je dobio dobru ocenu.

• Bilo je texkih zadataka.

• Na osnovu svega prethodnog sledi da Milan nije grexio.

66. Data je skupovna formula

(A \ B) ∪ (C \ D) ⊆ (A ∪ C) \ (B ∩ D).

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

67. Odrediti istinitosnu vrednost predikatske formule

(∀x) (∃y)
((

(α(x, y) ∨ q α(y, z)) ⇒ α(z, a)
)

⇒ (∃z)α
(
y, f(x, z)

))

za interpretaciju D = Z, α : = , f : mnoжeƬe, a : 0.

68. Data je relacija

̺ : x ̺ y
def
⇐⇒ 2 | x · y

na skupu {1,−1, 2, 6}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.
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d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

3.2 Prvi kolokvijum 2008.

Grupa A

69. Qetvoro prijateƩa Aca, Boki, Ceca i Duda su osumƬiqeni za ubis-
tvo. Mogu�e je da je vixe osoba istovremeno krivo za ubistvo. Pred
istraжnim sudijom oni su izjavili slede�e:

• Aca: Ako je Boki kriv, kriva je i Duda.

• Boki: Ako Aca nije kriv, onda je kriva Ceca.

• Ceca: Ja nisam kriva, ali je ili Aca kriv ili je Duda kriva.

• Duda: Ja nisam kriva.

Da li su ove qetiri izjave neprotivreqne? Ako svako govori istinu ko
je kriv?

(Ukoliko ima vixe mogu�ih rexeƬa navesti ih sva!)

70. Data je skupovna formula

(A \ B) ∪
(
A \ (A \ C)

)
⊆ A \ (B \ C).

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

71. Odrediti istinitosnu vrednost predikatske formule

(∃x)
(

(∃z)α
(
f(x, z), y

)
∨
(
α(x, y) ⇒ q α(z, a)

))

za interpretaciju D = P(A), α : = , f : ∪, a : ∅.
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72. Data je relacija

̺ : x ̺ y
def
⇐⇒ razlika zbira cifara broja x i zbira cifara

broja y je deƩiva sa 3

na skupu {11, 22, 34, 36, 56}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa B

73. Qetvoro prijateƩa Aca, Boki, Ceca i Duda su osumƬiqeni za ubis-
tvo. Mogu�e je da je vixe osoba istovremeno krivo za ubistvo. Pred
istraжnim sudijom oni su izjavili slede�e:

• Aca: Ako Boki nije kriv, onda je Duda kriva.

• Boki: Ceca i Duda nisu krive.

• Ceca: Ja nisam kriva, a kriv je Boki.

• Duda: Ja nisam kriva, ali je Aca kriv.

Da li su ove qetiri izjave neprotivreqne? Ako svako govori istinu ko
je kriv?

(Ukoliko ima vixe mogu�ih rexeƬa navesti ih sva!)

74. Data je skupovna formula

A \ (B \ C) = (A \ B) ∪ (A ∩ C).

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

75. Odrediti istinitosnu vrednost predikatske formule

(∀x)
(

(∃z)α
(
x, f(y, z)

)
∨ q α(y, a) ⇒ (∃y)α

(
y, f(x, z)

))

za interpretaciju D = N, α : = , f : mnoжeƬe, a : 1.
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76. Data je relacija

̺ = {(1, 1), (1, 3), (1, 4), (2, 2), (2, 5), (3, 1), (3, 3), (3, 4), (4, 1), (4, 3), (4, 4), (5, 2), (5, 5)}

na skupu {1, 2, 3, 4, 5}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa G

77. Qetvoro prijateƩa Aca, Boki, Ceca i Duda su osumƬiqeni za ubis-
tvo. Mogu�e je da je vixe osoba istovremeno krivo za ubistvo. Pred
istraжnim sudijom oni su izjavili slede�e:

• Aca: Ja nisam kriv, a kriv je Boki.

• Boki: Aca i Ceca nisu krivi.

• Ceca: Ja nisam kriva, ali je Duda kriva.

• Duda: Ako Boki nije kriv, onda je Ceca kriva.

Da li su ove qetiri izjave neprotivreqne? Ako svako govori istinu ko
je kriv?

(Ukoliko ima vixe mogu�ih rexeƬa navesti ih sva!)

78. Data je skupovna formula

(A ∩ B) ∪ C = A ∩ (B ∪ C) ⇔ C ⊆ A.

a) Predstaviti (A ∩ B) ∪ C i A ∩ (B ∪ C) preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

79. Odrediti istinitosnu vrednost predikatske formule

(∀x)
(

(∃y)α
(
x, f(x, y)

)
⇔ q

(

q α(x, y) ∧ qα(y, a)
))

za interpretaciju D = P(A), α : = , f : ∪, a : ∅, gde je A neprazan skup.
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80. Data je relacija

̺ = {(a, a), (a, b), (a, d), (b, b), (c, a), (c, b), (c, c), (c, d), (c, e), (d, b), (d, d), (e, a), (e, b), (e, d), (e, e)}

na skupu {a, b, c, d, e}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa D

81. Qetvoro prijateƩa Aca, Boki, Ceca i Duda su osumƬiqeni za ubis-
tvo. Mogu�e je da je vixe osoba istovremeno krivo za ubistvo. Pred
istraжnim sudijom oni su izjavili slede�e:

• Aca: Ja nisam kriv.

• Boki: Ako Aca nije kriv, onda je kriva Duda.

• Ceca: Ako je Boki kriv, kriv je i Aca.

• Duda: Ili je Aca kriv ili je Ceca kriva. Naravno, ja nisam kriva.

Da li su ove qetiri izjave neprotivreqne? Ako svako govori istinu ko
je kriv?

(Ukoliko ima vixe mogu�ih rexeƬa navesti ih sva!)

82. Data je skupovna formula

A ⊆ C ⇒ (A ∪ B) ∩ C = (A ∪ C) ∩ (A ∪ B).

a) Predstaviti (A ∪ B) ∩ C i (A ∪ C) ∩ (A ∪ B) preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

83. Odrediti istinitosnu vrednost predikatske formule

(∀x)
(

(∃y)α
(
x, f(y, z)

)
⇒ q

(
α
(
x, a) ∧ q α(x, y)

))

za interpretaciju D = N, α : = , f : mnoжeƬe, a : 5.
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84. Data je relacija

̺ : x ̺ y
def
⇐⇒ x | y

na skupu {1, 2, 3, 6, 8}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

3.3 Probni drugi kolokvijum

85. Data je relacija ̺ uslovom

x ̺ y
def
⇐⇒ x(y2 + 1) 6 y(x2 + 1)

na skupu S ⊆ R.

a) Dokazati da relacija ̺ ne zadovoƩava osobinu antisimetriqnosti na
celom skupu R.

b) Dokazati da relacija ̺ predstavƩa relaciju poretka na skupu S =
[1, +∞).

v) Da li je to relacija totalnog ili relacija parcijalnog poretka? Da
li je to rexetka?

g) Pokazati da je 1 najve�i element skupa S = [1, +∞).

d) Odrediti (ako postoje) najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan
element skupa T = {−2, 0, 1

2 , 1, 3
2 , 3}.

86. Na slede�oj slici je predstavƩen graf G = (V, E).
1

2 3 4

56

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana E.

b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
R i matricu rastojaƬa D.

v) Da li je graf G povezan?

g) Izraqunati matrice A2 i A3. Koje zakƩuqke moжemo izvu�i iz ovih
matrica?
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87. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a d e f g m r s
frekvencija 16 10 12 1 5 7 8 3

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo mi-
nimalne sredƬe duжine puta kod koga su dati simboli listovi), kao i
odgovaraju�i Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Koliki je sredƬi broj pristupa pri uspexnom traжeƬu za ovo stablo?

g) Kodirati req ,,graf“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

10, 001, 01000, 110111, 01110010, 01111001001?

88. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1: a

a,b

a a,b

b a b

b

0 1 2 3

4
A2:

b b a,b

a a
0 1 2

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1

ili automat A2. Da li je takav automat optimalan?
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3.4 Drugi kolokvijum 2008.

Grupa A

89. Neka je ρ binarna relacija definisana podskupu S ⊆ R+ tako da za
sve x, y ∈ S vaжi

x ̺ y
def
⇐⇒ x + 5y

3y
6 2.

a) Dokazati da relacija ̺ predstavƩa relaciju poretka na skupu S.

b) Da li je to relacija totalnog ili relacija parcijalnog poretka? Da
li je to rexetka?

v) Odrediti (ako postoje) najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan
element skupa T = {1,

√
3, 5}.

90. Na slede�oj slici je predstavƩen graf G = (V, E).

1

4 5 6

32

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana E.

b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
R i matricu rastojaƬa D.

v) Da li je graf G povezan?

g) Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 1 do qvora 5? Koliko ima puteva
duжine 3 od qvora 1 do qvora 3? Odrediti elemente matrica A2 i A3

potrebne za proveru ovog rezultata.

91. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a e p r s t
frekvencija 10 9 4 6 2 1

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo mi-
nimalne sredƬe duжine puta kod koga su dati simboli listovi), kao i
odgovaraju�i Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Kodirati req ,,prase“.

g) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
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reqi gorƬe azbuke):

011, 100, 000101, 1011001, 010010010011?

92. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

a,b

a,b

b b

a
a

0 1 2

4

A2:

a,b

a,b

a b

b
a

0 1 2

4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje ne prepoznaje automat
A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1

ili automat A2. Da li je takav automat optimalan?

Grupa B

93. Neka je ρ binarna relacija definisana na nekom podskupu S skupa R∗

tako da za sve x, y ∈ S vaжi

x ̺ y
def
⇐⇒ x + 2y

3y
∈ T,

gde je T skup neparnih prirodnih brojeva.

a) Dokazati da je relacija ̺ relacija poretka na skupu R∗. Da li je to
relacija parcijalnog ili totalnog poretka?

b) Da li je relacija ̺ relacija ekvivalencije na skupu R∗?

v) Ako postoje odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan ele-
ment skupa S, kao i supremum i infimum podskupa S1 = {7, 13, 49, 91}.

94. Na slede�oj slici je predstavƩen graf G = (V, E).
1

4 5 6

32

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana E.

b) Napisati matricu susedstva A,
matricu incidencije qvorova i grana S
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i matricu rastojaƬa D.

v) Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 5 do qvora 3? Koliko ima
puteva duжine 3 od qvora 3 do qvora 3? Odrediti elemente matrica A2

i A3 potrebne za proveru ovog rezultata.

95. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a d e n r s
frekvencija 11 2 12 3 8 4

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo mi-
nimalne sredƬe duжine puta kod koga su dati simboli listovi), kao i
odgovaraju�i Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Kodirati req ,,danas“.

g) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 1000, 01101000, 010000101, 0100011011010?

96. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

a a a,b

b b
0 1 2 A2: a,b

a,b

a a b

b
b a

0 1 2 3

4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje ne prepoznaje automat
A2.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaju i automat
A1 i automat A2. Da li je takav automat optimalan?
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Grupa G

97. Neka je relacija ̺ data na slede�i naqin:

(∀x, y ∈ R) x ̺ y
def
⇐⇒ x2y − x = y2x − y.

a) Ispitati da li je ̺ relacija ekvivalencije na skupu R.

Ako jeste, odrediti klase ekvivalencije elemenata 0, 1, −3, 2 i 1
2 .

b) Ispitati da li je ̺ relacija poretka (kao i totalnog ili parcijalnog
poretka) na skupu R.

Ako jeste odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan element
skupa (R, ̺).

98. Graf G = (V, E) je zadat svojom matricom rastojaƬa D:

D =

1
2
3
4
5
6

1 2 3 4 5 6










0 1 1 1 3 2
1 0 1 2 4 3
1 1 0 2 4 3
1 2 2 0 2 1
3 4 4 2 0 1
2 3 3 1 1 0











a) Napisati matricu susedstva A,
kao i matricu incidencije qvorova i grana R.

b) Nacrtati dati graf.

v) Odrediti skup qvorova V i skup grana E.

g) Da li je graf G povezan?

d) Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 4 do qvora 2? Koliko ima
puteva duжine 3 od qvora 4 do qvora 6? Odrediti elemente matrica A2

i A3 potrebne za proveru ovog rezultata.

99. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a e k m o t
frekvencija 13 9 4 5 6 3

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo mi-
nimalne sredƬe duжine puta kod koga su dati simboli listovi), kao i
odgovaraju�i Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Kodirati req ,,kometa“.

g) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 100, 000101, 00110100, 00011001?
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100. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

b a

a b

a

b

0 1 2 A2:

b b a,b

a a
0 1 2

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaju i automat
A1 i automat A2. Da li je takav automat optimalan?

Grupa D

101. Neka je ̺ binarna relacija definisana na skupu N tako da za sve
x, y ∈ N vaжi

x ̺ y
def
⇐⇒ (∃k ∈ N)x + y = 2k · x.

a) Dokazati da li relacija ̺ predstavƩa jedno ure�eƬe (relaciju poret-
ka) na skupu N.

b) Ispitati da li je to relacija totalnog ili relacija parcijalnog
poretka. Da li je to rexetka?

v) Odrediti (ako postoje) najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan
element skupa N.

g) Ispitati da li relacija ̺ predstavƩa jedno relaciju ekvivalencije
na skupu N.

102. Dat je neorijentisan graf G = (V, E) sa

V = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i E =
{

{1, 4}, {1, 5}, {2, 4}, {2, 5}, {3, 6}, {4, 5}
}

.

a) Nacrtati graf G i odrediti stepene d(v) svih qvorova.

b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
R i matricu rastojaƬa D.

v) Da li je graf G povezan?

g) Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 1 do qvora 2? Koliko ima puteva
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duжine 3 od qvora 1 do qvora 3? Odrediti elemente matrica A2 i A3

potrebne za proveru ovog rezultata.

103. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a k m o s t
frekvencija 33 4 25 6 7 5

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo mi-
nimalne sredƬe duжine puta kod koga su dati simboli listovi), kao i
odgovaraju�i Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Kodirati req ,,koska“.

g) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 100, 000101, 101101001, 010000101?

104. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

a a a a,b

b b b
0 1 2 3 A2:

a b a,b

b a
0 1 2

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaju i automat
A1 i automat A2. Da li je takav automat optimalan?
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4. Kolokvijumi 2009.

4.1 Prvi kolokvijum 2009.

Grupa A

105. Pred studentske lige u fudbalu i koxarci razgovaraju qetvorica
studenta FON-a.

Acko kaжe: ,,Ako pobedimo u fudbalu, pobedi�emo ili u koxarci ili u
rukometu.“

Bocko kaжe: ,,Ako ne pobedimo u koxarci, pobedi�emo i u fudbalu i u
rukometu.“

Cicko kaжe: ,,Pobedi�emo u bar jednom od ova 3 sporta.“

Dacko kaжe: ,,Ako Bocko nije u pravu onda je bar jedan od Acka i Cicka
u pravu.“

Da li su Ƭihove izjave neprotivreqne? Da li je Dacko u pravu? Ukoliko
svi studenti govore istinu za koji sport moжemo sa sigurnox�u re�i da
�e FON pobediti u Ƭemu?

106. Data je skupovna formula

A ⊆ B ∧ A ⊆ C ⇔ A ⊆ C \ (C \ B).

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

107. Odrediti istinitosnu vrednost formule

(∀z)
(

α
(
a, f(z, x)

)
∧ α

(
b, g(y, z)

))

⇒ β(x, y),

gde su a, b simboli konstanti, α, β binarni relacijski znaci, f, g binarni
funkcijski (operacijski) znaci, pri interpretaciji D = P(A), a : ∅, b : A,
α : =, β : ⊆, f : ∩, g : ∪, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenƩivih.
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108. Data je relacija

̺ : x ̺ y
def
⇐⇒ razlika zbira cifara broja x i zbira cifara

broja y je deƩiva sa 9

na skupu {11, 22, 38, 45, 56}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa B

109. Pred studentske lige u fudbalu, koxarci i rukometu razgovaraju
qetvorica studenta FON-a.

Acko kaжe: ,,Pobedi�emo u bar jednom od ova 3 sporta.“

Bocko kaжe: ,,Ako pobedimo u fudbalu, ne�emo pobediti i u rukometu.“

Cicko kaжe: ,,Ako ne pobedimo u koxarci, pobedi�emo i u fudbalu i u
rukometu.“

Dacko kaжe: ,,Ako Cicko nije u pravu onda je bar jedan od Acka i Bocka
u pravu.“

Da li su Ƭihove izjave neprotivreqne? Da li je Dacko u pravu? Ukoliko
svi studenti govore istinu za koji sport moжemo sa sigurnox�u re�i da
�e FON pobediti u Ƭemu?

110. Data je skupovna formula

A ⊆ B ∧ B * C ⇒ A ⊆ C \ (A \ C).

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

111. Odrediti istinitosnu vrednost formule

(∀x)
(
α(z, x) ∧ α(y, x)

)
⇒ β

(
f(y, z), g(y, z)

)
,

gde su α, β binarni relacijski znaci, f, g binarni funkcijski (opera-
cijski) znaci, pri interpretaciji D = N, α : |, β : =, f : mnoжeƬe,
g(y, z) = y + z − 1, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenƩivih.
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112. Data je relacija

̺ = {(1, 1), (1, 3), (1, 5), (2, 1), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (2, 5), (3, 3), (3, 5), (4, 1), (4, 3), (4, 4), (4, 5), (5, 5)}
na skupu {1, 2, 3, 4, 5}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa G

113. Pred studentske lige u fudbalu, koxarci i rukometu razgovaraju
qetvorica studenta FON-a.

Acko kaжe: ,,Pobedi�emo u bar jednom od ova 3 sporta.“

Bocko kaжe: ,,Ako pobedimo u rukometu, pobedi�emo ili u fudbalu ili
u koxarci.“

Cicko kaжe: ,,Ako ne pobedimo u koxarci, pobedi�emo i u fudbalu i u
rukometu.“

Dacko kaжe: ,,Ako Cicko nije u pravu onda je bar jedan od Acka i Bocka
u pravu.“

Da li su Ƭihove izjave neprotivreqne? Da li je Dacko u pravu? Ukoliko
svi studenti govore istinu za koji sport moжemo sa sigurnox�u re�i da
�e FON pobediti u Ƭemu?

114. Data je skupovna formula

(A △ B) ∩
(
D \ (C \ D)

)
⊆ (B \ C) ∪ D,

gde A △ B predstavƩa simetriqnu razliku skupova A i B.

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

115. Odrediti istinitosnu vrednost formule

(∀z)α
(
a, f(z, x)

)
⇒ β(x, y),

gde je a simbol konstante, α, β binarni relacijski znaci, f binaran
funkcijski (operacijski) znak, pri interpretaciji D = R, a : 0, α : =,
β : 6, f je mnoжeƬe realnih brojeva, u zavisnosti od valuacije slobod-
nih promenƩivih.
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116. Data je relacija

̺ = {(a, a), (a, c), (b, b), (b, e), (c, a), (c, c), (d, d), (e, b), (e, e)}

na skupu {a, b, c, d, e}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

Grupa D

117. Pred studentske lige u fudbalu, koxarci i rukometu razgovaraju
qetvorica studenta FON-a.

Acko kaжe: ,,Ako ne pobedimo u koxarci, pobedi�emo i u fudbalu i u
rukometu.“

Bocko kaжe: ,,Pobedi�emo u bar jednom od ova 3 sporta.“

Cicko kaжe: ,,Ako pobedimo u rukometu, ne�emo pobediti i u fudbalu.“

Dacko kaжe: ,,Ako Bocko nije u pravu onda je bar jedan od Acka i Cicka
u pravu.“

Da li su Ƭihove izjave neprotivreqne? Da li je Dacko u pravu? Ukoliko
svi studenti govore istinu za koji sport moжemo sa sigurnox�u re�i da
�e FON pobediti u Ƭemu?

118. Data je skupovna formula
(
(A △ B) ∩ C

)
∪ D = (B ∩ C ∪ D) \ A,

gde A △ B predstavƩa simetriqnu razliku skupova A i B.

a) Predstaviti levu i desnu stranu formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna
skupovna formula uvek taqna).

119. Odrediti istinitosnu vrednost formule

(∃ z)
(

α
(
f(x, z), f(y, z)

))

⇒ q α(x, y),

gde je f binarni funkcijski (operacijski) znak, α binarni relacijski
znak, pri interpretaciji D = P(A) α : =, f : ∩, u zavisnosti od valuacije
slobodnih promenƩivih.
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120. Data je relacija

̺ : x ̺ y
def
⇐⇒ x | y

na skupu {2, 5, 4, 10, 20}.
a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji ̺ i koji nisu u relaciji ̺.

b) Predstaviti datu relaciju tabliqno i preko grafa.

v) Da li je data relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna,
tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalenci-
je, a ukoliko je to relacija poretka predstaviti je preko Haseovog dija-
grama i ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka.

4.2 Drugi kolokvijum 2009.

Grupa A

121. Neka je ρ binarna relacija definisana podskupu S ⊆ R tako da za
sve x, y ∈ S vaжi

x ̺ y
def
⇐⇒ x + 5y

2y
> 3.

a) Dokazati da relacija ̺ predstavƩa relaciju poretka na skupu R+. Da
li je ̺ relacija totalnog ili relacija parcijalnog poretka na skupu R+?
Da li je (R+, ̺) rexetka?

b) Odrediti (ako postoje) najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan
element, kao i infimum i supremum skupa T = {1, π,

√
3, 28

5 , 5}.
v) Da li je ̺ relacija poretka na skupu S = {−5, 0, 4, 13}?

122. Na slede�oj slici je predstavƩen orijentisan graf G = (V, E).

1

4

5

2 3

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana E.

b) Odrediti ulazni stepen d−(v) i izlazni stepen d+(v) svakog qvora.

v) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
S i matricu rastojaƬa D.

g) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu
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konturu, Hamiltonov put?
Ukoliko je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

d) Odrediti matricu A3. Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 5 do
qvora 4, a koliko puteva duжine 3 od qvora 3 do qvora 5? Navesti sve
te puteve.

123. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a e p r s �
frekvencija 28 10 4 9 2 1

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxƬe qvorove pre-
ma redosledu dobijaƬa oznaqavati sa T1, T2, T3, T4, T5), kao i odgovaraju�i
Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK
obilasku.

g) Kodirati req ,,prase�e“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 100, 000100, 1011001, 010010010011?

124. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

a,b
a,b

a b a

b
a b

0 1 2 3

4

A2:

a b a.b

a

b a b
0 1 2 3

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje ne prepoznaje automat
A2.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaju i automat
A1 i automat A2. Da li je takav automat optimalan?
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Grupa B

125. Neka je ̺ binarna relacija definisana na nekom podskupu S skupa
R tako da je

x ̺ y
def
⇐⇒ x2 − xy > 0.

a) Dokazati da je relacija ̺ relacija poretka na skupu N.
Da li je to relacija parcijalnog ili totalnog poretka?

b) Da li je relacija ̺ relacija poretka na skupu Z?

v) Ako postoje odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan ele-
ment (u odnosu na ̺) skupa N.

g) Ako postoje odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan ele-
ment (u odnosu na ̺) skupa S = {2, 4, 6, 8, 10}, kao i supremum i infimum
skupa S.

126. Na slede�oj slici je predstavƩen neorijentisan graf G = (V, E).

2

3 5

6

1

4

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana E. Da li dati graf povezan?

b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
R i matricu rastojaƬa D. Odrediti stepene d(v) svih qvorova.

v) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu
konturu, Hamiltonov put?
Ukoliko je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

g) Odrediti matricu A3. Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 5 do
qvora 3, a koliko puteva duжine 3 od qvora 3 do qvora 6? Navesti sve
te puteve.

127. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a d e n r s
frekvencija 13 3 8 10 7 6

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxƬe qvorove pre-
ma redosledu dobijaƬa oznaqavati sa T1, T2, T3, T4, T5), kao i odgovaraju�i
Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?
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v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK
obilasku.

g) Kodirati req ,,nasred“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 10001, 01101000, 010000101, 0100011011010?

128. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

b b b

a a

a
0 1 2 A2:

a,b

a,b

a b

b
a

0 1 2

4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A2.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaju i automat
A1 i automat A2. Da li je takav automat optimalan?

Grupa G

129. Neka je relacija ̺ data na slede�i naqin:

(∀x, y ∈ R) x ̺ y
def
⇐⇒ 5x2 − 6xy + y2 = 0.

a) Ispitati da li je ̺ relacija ekvivalencije na skupu R.

b) Ispitati da li je ̺ relacija poretka (kao i totalnog ili parcijalnog
poretka) na skupu R.

v) Da li je ̺ relacija ekvivalencije na skupu S = {−5, 0, 1, 4, 8}?
Ako jeste, odrediti klase ekvivalencije elemenata.

g) Da li je ̺ relacija poretka na skupu S = {−5, 0, 1, 4, 8}?
Ako jeste odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan element
skupa (S, ̺).
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130. Neorijentisani graf G = (V, E) je zadat svojom matricom susedstva
A:

A =

1
2
3
4
5

1 2 3 4 5








0 1 0 0 1
1 0 0 1 1
0 0 0 0 0
0 1 0 0 1
1 1 0 1 0









a) Napisati matricu rastojaƬa D, kao i matricu incidencije qvorova i
grana R.

b) Nacrtati dati graf i odrediti stepene d(v) svih qvorova.

v) Odrediti skup qvorova V i skup grana E. Da li je graf G povezan?

g) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu
konturu, Hamiltonov put?

d) Odrediti matricu A3. Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 5 do
qvora 4, a koliko puteva duжine 3 od qvora 3 do qvora 5? Navesti sve
te puteve.

131. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a e k m o r
frekvencija 14 9 2 5 6 8

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxƬe qvorove pre-
ma redosledu dobijaƬa oznaqavati sa T1, T2, T3, T4, T5), kao i odgovaraju�i
Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK
obilasku.

g) Kodirati req ,,kamera“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 1001, 0001011, 00110100, 01110010?
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132. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

a a a,b

b b
0 1 2 A2:

a,b

a,b

b a

a
b

0 1 2

4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1

ili automat A2. Da li je takav automat optimalan?

Grupa D

133. Neka je relacija ̺ data na slede�i naqin:

(∀x, y ∈ R) x ̺ y
def
⇐⇒ x2y − xy2 = x − y.

a) Ispitati da li je ̺ relacija ekvivalencije na skupu R.

Ako jeste, odrediti klase ekvivalencije elemenata 0, 1, −3, 2 i 1
2 .

b) Ispitati da li je ̺ relacija poretka (kao i totalnog ili parcijalnog
poretka) na skupu R.

Ako jeste odrediti najmaƬi, najve�i, minimalan i maksimalan element
skupa (S, ̺), kao i supremum i infimum skupa S = {0, 1,−3, 2, 1

2}.

134. Dat je orijentisan graf G = (V, E) sa

V = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i E =
{

(1, 2), (1, 3), (2, 6), (3, 5), (4, 1), (5, 2), (6, 4)
}

.

a) Nacrtati graf G i odrediti ulazni stepen d−(v) i izlazni stepen d+(v)
svakog qvora.

b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana
S i matricu rastojaƬa D.

v) Da li dati graf ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu
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konturu, Hamiltonov put?
Ukoliko je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

g) Odrediti matricu A3. Koliko ima puteva duжine 3 od qvora 5 do
qvora 4, a koliko puteva duжine 3 od qvora 3 do qvora 5? Navesti sve
te puteve.

135. Neka su frekvencije pojavƩivaƬa nekih simbola date u slede�oj
tablici

simbol a d e n p r
frekvencija 12 9 8 11 10 7

a) Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (unutraxƬe qvorove pre-
ma redosledu dobijaƬa oznaqavati sa T1, T2, T3, T4, T5), kao i odgovaraju�i
Hafmanov kôd.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u
stablu T . Da li je stablo T balansirano? Da li je stablo T potpuno
binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK
obilasku.

g) Kodirati req ,,napred“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavƩa neku od
reqi gorƬe azbuke):

011, 100, 000101, 101101001, 010000101?

136. Na slede�im slikama su predstavƩena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

b a a

b

a

ba b
0 1 2 3 A2:

a a a,b

b b
0 1 2

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara

konaqnom automatu A1, kao i regularnu gramatiku G2 = (N2, T2, Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje
automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje ili au-
tomat A1 ili automat A2. Da li je takav automat optimalan?




